

# 家庭家教家风建设推进暨“最美家庭”表扬会召开

本报讯 (记者 郝燕来 实习记者 王光平 王渝) 为充分发挥家庭家教家风建设在培育时代新人、弘扬优良家风、加强基层治理中的重要作用,促进良好社会风尚的形成,3月11日,县妇联开展了家庭家教家风建设推进暨“最美家庭”表扬会。县委副书记熊伟出席会议并讲话。

会上,县委常委、宣传部部长黄勇宣读了《关于表扬2021年巫山“最美家庭”的通报》,为所有获奖家庭代表颁发了荣誉证书及奖品。并请孝老爱亲代表吴光学、爱岗敬业代表、贺迎春、热心公益代表龚黎明、勤劳致富代表覃传德、家风淳朴代表吴名勇、爱党爱国代表梁承明等6位“最美家庭”获奖

代表,分别上台分享了各自的故事,让各位参会人员感受中华民族家庭美德的时代内涵,感悟优良家风的向善向上魅力。

会议要求,要大力宣传文明家庭的先进事迹,讲好新时代家庭家教家风建设的感人故事,引导广大家庭争创文明家庭,争当文明家庭。妇联组织要实施家家幸福安康工

程,充分发挥妇女在弘扬中华民族家庭美德,树立良好家风方面的独特作用。

县领导陈恭福、彭晓蓉、王国璋出席会议。

## 卫生健康五大公益项目启动

本报讯 (记者 杨新宇) 由重庆市生殖健康学会联合北京联慈健康扶贫基金会等公益组织推进的卫生健康五大公益项目,3月11日启动,这将惠及巫山全县妇女儿童,减轻群众“四育”(孕育、生育、养育、教育)负担,助力健康巫山建设。

据悉,卫生健康五大公益项目包括助孕优生工程、新生儿遗传代谢病筛查工程、婴幼儿健康养育工程、关爱女童生理健康工程、困难学生资助助学工程等五项,项目的实施将进一步增进人民健康福祉,促进婴幼儿健康成长,减轻困难家庭负担,提高适龄人群健康水平。

会上,北京联慈健康扶贫基金会孕龄关爱项目部主任蔡兵对卫生健康五大公益项目进行讲解,重庆市生殖健康学会会长徐枫对五大公益项目落地巫山进行讲话,巫山县卫健委负责人就落实好五大公益项目进行了安排部署。

据了解,我县共获赠价值近2400万元的孕龄关爱项目、妇幼健康科学养育项目、UU助学项目等公益项目资金。

启动会后,北京联慈健康扶贫基金会孕龄关爱等项目还进行了讲解培训。

## 救助领角鸮 放飞大自然



林业局工作人员精心喂养已经得到救助正在恢复体力的领角鸮。

本报讯 (记者 卢先庆 鲁作炳文/图) 3月11日下午,县林业局工作人员来到该县江南自然保护区,将一只受伤被救治康复的国家二级保护动物领角鸮放飞大自然。

据了解,3月7日,铜鼓镇派出所干警巡查时发现一受伤鸟类,于是立即护送到县林业局。通过现场检查,查阅资料和专家鉴定,确定该鸟为国家二级保护动物领角鸮。

县湿地保护管理中心主任刘先勇告诉记者,当时,该领角鸮送来时,身上缠满了铜丝网,还有不少伤口,已不能飞行。他们及时进行了网线拆除和伤口消毒工作,并买来牛肉、鸡肉进行喂养。经过4天精心看护,领角鸮身体得到康复,已达到放生条件。

刘先勇还提醒市民,不要随意捕杀野生动物,根据规定,非法捕杀野生保护动物将面临罚金处罚,情节严重的还可能面临刑事处罚。

领角鸮俗称猫头鹰,属国家二级保护动物,常栖息于山地阔叶林和混交林中,白天多躲藏在树上浓密的枝叶间,晚上才开始活动和鸣叫,主要以鼠类、甲虫、蝗虫和鞘翅目昆虫等为食。

## 2022年春季心理咨询师培训开班

本报讯 (记者 向君玲) 我县2022年春季心理咨询师培训班跟岗教学,3月12日在县新时代文明实践指导中心开班。

开班当天,培训采取讲座交流、咨询技术实践两种方式。特邀了心理研究所所长丁新胜,以及巫山中学崔建平、李芹老师,就心理咨询的基本技术、即咨询起始技术、咨访关系建立、倾听技术、影响性技

术等内容为学员授课。

授课过程中,专家们对重点内容予以示范,并就重难点现场进行探讨、答疑;学员对所学内容当场进行实践,通过对话和交流,在反思、咨询过程中解决遇到的实际阻抗与难题。

据介绍,为尽快提高我县心理健康服务水平,营造美好和谐的社会环境,帮助未成

年人健康成长,2021年底,巫山心理积极践行“我为群众办实事”的社会责任,向县教育基金会捐赠200万元,用于心理教师培训、师生心理测评等四大项目服务,其中,心理咨询师培训为子项目之一。

历经4个月的心理咨询师系统培训学习,心理学员在巫山考点与全国7万名学员一起参与全国统一的《心理咨询师》考

试,最终巫山有26人考试合格,并都已颁发了证书。

巫山心理负责人表示,下一步,将继续提升已取得心理咨询师的专业技能和队伍的专业技术水平,稳步推进巫山县心理健康服务体系,扎实开展实操训练,让心理咨询师真正成长起来,能独立开展工作,帮助更多未成年人健康成长。

## 十三届全国人大五次会议在京闭幕

(上接第一版) 审议通过了关于修改地方组织法的决定,关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定,香港特别行政区、澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的两个办法。会议取得的成果,展现了在全面建设社会主义现代化国家、推进国家治理体系和治理能力现代化新征程上党和国家事业取得的新的重大成就,进一步激发了全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下意气风发、步调一致向前进的坚定决心。

栗战书指出,本届全国人大及其常委会履职以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在党和国家事业大踏步前进的时代背景下,全国人大及其常委会的工作也取得了新的成绩。这从根本上得益于全面贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,在新的奋斗征程上,

必须深入学习和认真贯彻这一全新政治制度理论,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路;得益于坚持党的全面领导这一宪法核心原则,全国人大及其常委会监督宪法的实施,最为根本的就是确保党的指导思想、党的领导地位不动摇,确保党中央集中统一领导和人民当家作主、依法治国得以全面实现;得益于坚持国家一切权力属于人民,要充分发挥人民代表大会制度作为实现全过程人民民主的重要制度载体作用,保证人民当家作主落实到国家政治生活和社会生活之中;得益于依法正确行使权力、履行职责,既支持“一府一委两院”高效推进各项事业,又确保行政权、监察权、审判权、检察权依法正确行使;得益于着力推进国家治理体系和治理能力现代化,要把人民代表大会制度的特点和优势充分发挥出来,推动人大制度和运行机制更加完善更加定型,有效保

证国家沿着社会主义道路前进。

栗战书指出,本届全国人大及其常委会履职以来,各位代表肩负党和人民重托,积极参加会议审议,提出高质量、有分量的议案和建议,从不同角度参与重要法律的制定修改,为党和国家事业发展作出了重要贡献。要保持永不放松、永不懈怠的精神状态,认真履行代表职务,在各自岗位上作出新的更大成绩。

栗战书说,今年是党和国家事业发展进程中十分重要的一年。要深入贯彻党中央人大工作会议精神,深刻认识人民代表大会制度在国家制度和治理体系中的新使命新任务,坚持党的全面领导,全面实施宪法,加快完善中国特色社会主义法律体系,依法监督“一府一委两院”工作,发展全过程人民民主,保证人民当家作主,全面提升人大工作质量和水平,以实际行动迎接党的二

十大胜利召开。

上午9时42分,栗战书宣布:中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第五次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有:丁薛祥、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军、张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、万钢、何厚铨、卢展工、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙,以及中央军委委员李作成、苗华、张升民等。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

## 2022年财税审计发改国资工作会召开

(上接第一版) 主动牵线搭桥、穿针引线,为企业融资找银行、为银行资金找企业。金融机构要“拓渠道”,立足企业角度换位思考,从“贷款不能放”向“贷款怎么放”转变,既要“锦上添花”,更要“雪中送炭”。企业自身要“强内功”,健全管理制度,提升市场竞争力。

会议要求,要全力抓好财税工作。财税工作是经济发展的“晴雨表”,也是经济工作的“生命线”。要突出做好“三保”,坚持“保基本民生、保工资、保运转”。全力“开源节流”,牢固树立过紧日子的思想,严格财经纪律,勤俭节约办事,让每一分钱用在刀刃上。全力“改革增效”,深入推进乡镇事权与财政支出责任划分等重点改革,国资国企改革等,推动资源变资产、资产变资本、资本变资金。同时,坚守底线思维,增强忧患意识,提高防控能力,切实防范化解财政金融风险。

要全力抓好审计统计。县审计局要扎实履行审计监督职责,发挥“眼睛”和“参谋”作用。县统计局要不断提高统计分析水平,加强对全县经济社会发展情况的监测预警,加强统计执法检查,依法依规严肃查处各类统计违法违纪行为,确保统计数据更加真实科学可靠。县委常委、常务副县长王春梅主持会议。

# 以优异成绩迎接党的二十大召开

